TRENJE
zadaci s rjesenjima



1. Na sanjkama mase 4 kg sjedi djeCak mase 50 kg. Kolikom vu¢nom
silom treba djelovati da bi se sanjke s djecakom vukle po vodoravnoj
snjeznoj stazi. Faktor trenja izmedu sanjki i podloge je 0,08.

Rjeéenje: Ukupna masa koju treba pomaknuti je 54 kg.
Mganiki = 4 kg Radunamo teZinu: G=m-g = 54kg - 10% =540 N
Mgjetaka = 00 kg Radunamo trenje: Fer =G-p= 540N - 0,08 =432 N
1 =0,08
Da bi sanjke vukli mora biti ispunjen uvjet: F, = F,
Foutna =

Prema tome vucna sila iznosi: F, =43,2N



2. Skolski domar Zeli pomaknuti ormar mase 90 kg. Faktor trenja izmedu
ormara i poda je 0,24. Moze li domar to uciniti ako najveca misi¢na sila
kojom moze djelovati iznosi 200 N?

Rjesenje:

m =90 kg
u = 0,24

Fisica domara = 200N

Foutna =*

Radunamo tezinu: G=m-g= 90kg - 10% =900 N

Ra¢unamo trenje: Feor =G-pu= 900N -0,24 =216 N

Da bi pomaknuli ormar mora biti ispunjen uvjet: F, = F;,. = 216 N

Najveca sila kojom moze djelovati domar je 200 N prema tome ne
moze pomaknuti ormar.



3. Kad klizac klizi po horizontalnoj povrsini leda, javlja se sila trenja 6 N.

Koliki je faktor trenja izmedu Celicnih klizaljki i leda ako je masa klizaca
30 kg?

Rjesenje:
m = 30 kg

F,, =6N o

Iz formule Fp- =G -u  slijedi u = -
p=7?

Radunamo tezinu: G=m-g= 30kg - 10% = 300N

.. . Ftr
|z formule Fy =G-p  slijedi u= <
. _ Ftr _ 6N _
Prema tome: H= = Zoon = 0,02

Faktor trenja je mali broj. To je zato jer je led glatka povrsina.



